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Ata da sexagésima segunda Reunião Ordinária 8 
do Conselho Diretor do Centro Federal de 9 
Educação Tecnológica da Paraíba, realizada no 10 
dia 17 de maio de 2007. 11 
 12 

Às nove horas e quarenta minutos, do dia dezessete de maio, do ano de dois mil e sete, na 13 
sala de reuniões do Gabinete da Direção-Geral, deste Centro Federal de Educação 14 
Tecnológica da Paraíba, sob a presidência, em exercício, da Professora Verônica Lacerda 15 
Arnaud, realizou-se a sexagésima segunda Reunião Ordinária do Conselho Diretor deste 16 
CEFET-PB. Estavam presentes os Conselheiros Raimundo Nonato Oliveira Furtado, 17 
representante da Diretoria de Ensino; Washington César de Almeida Costa, do Corpo 18 
Docente; José Arimatéa Albuquerque de Almeida, dos Técnicos Egressos do CEFET-PB; 19 
Clementino Teotônio dos Santos, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado da 20 
Paraíba; Francisco de Melo Granata, do SETEC/MEC; Ricardo Rodrigues Dumont, do Corpo 21 
Discente; e, Maria José Aires Freire de Andrade, do Corpo Técnico-Administrativo. 22 
Registrou-se a presença da Professora Nelma Mirian Chagas de Araújo Meira, 23 
representando a Diretoria de Pesquisas e Pós-Graduação e do Professor Lafayette Batista 24 
Melo, interessado no Projeto do Núcleo de Aprendizagem Virtual-NAV. Ao iniciar a reunião, 25 
a Presidente cumprimentou aos presentes, externando-lhes suas boas-vindas. Em seguida, 26 
no item 1 da Pauta, Informes, concedeu a palavra ao  Conselheiro Ricardo Rodrigues 27 
Dumont que noticiou a realização do I Congresso do Ensino Superior do CEFET/PB, pelo 28 
Diretório Central dos Estudantes do CEFET/PB, do dia 15 a 18 de maio em curso, assim 29 
como sobre a Palestra que iria proferir, às 14:00 h,  sob o tema “Conselho Diretor: Um 30 
instrumento de luta dos discentes, no Auditório Principal deste CEFET/PB.” O Conselheiro 31 
José Arimatéa Albuquerque de Almeida reitera o seu pedido, de outras reuniões anteriores, 32 
no sentido de se conseguir um espaço adequado para funcionamento da secretaria do 33 
Conselho Diretor, proporcionando melhores condições de trabalho ao secretário, assim 34 
como melhor guarda de documentos e processos. A Conselheira Maria José Aires Freire de 35 
Andrade propôs que os processos que chegarem à secretaria do Conselho Diretor de última 36 
hora, contrariando o disposto no seu regulamento, não sejam colocados para apreciação. O 37 
Conselheiro Clementino Teotônio dos Santos reclamou sobre o horário de início das 38 
reuniões, que, invariavelmente, começam com bastante atraso, gerando alguns 39 
inconvenientes, em razão da agenda de compromissos dos conselheiros. O Conselheiro 40 
José Arimatéa Albuquerque de Almeida, reportando-se à fala da Conselheira Maria José 41 
Aires Freire de Andrade propôs que o Conselho delibere, a fim de que a proposta da 42 
Conselheira se transforme em definitivamente em norma. O Conselheiro Francisco de Melo 43 
Granata, reportando-se a proposta da Conselheira, sugeriu que se fizesse uma 44 
comunicação circular para todos os Conselheiros. Em seguida, a Presidente passou ao Item 45 
2 da Pauta, com a leitura da ata da 24ª Reunião Extraordinária. A ata foi aprovada após 46 
algumas correções. Continuando, Item 3 da pauta - a Presidente faz a apresentação de 47 
dois projetos de Interesse da Diretora de Pesquisas, Professora Nelma Mirian Chagas de 48 
Araújo Meira, para a escolha dos relatores. Na oportunidade, solicitou à Diretora de 49 



Pesquisas que os encaminhassem aos Conselheiros, através da Internet, obtendo, para 50 
isso, a anuência de todos os membros. Com relação a gratuidade do Curso e certificação 51 
pelo CEFET/PB, conforme proposta, o Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado 52 
alertou para que não se repitam equívocos vivenciados no passado, deixando claro que se a 53 
certificação for pelo CEFET/PB, estes cursos têm que ser grátis. A Professora Nelma Mirian 54 
Chagas de Araújo Meira informou que o curso será pago e que, neste sentido, a 55 
Procuradoria Jurídica já emitiu parecer favorável. O Conselheiro Ricardo Rodrigues Dumont 56 
perguntou se o Procurador tinha conhecimento do fato ocorrido anteriormente com o curso 57 
de gestão imobiliária e sugeriu que o relator dirija-se ao Procurador para esclarecer sobre o 58 
fato ocorrido e perguntar se confirma o seu Parecer. O Conselheiro Washington César de 59 
Almeida Costa encaminhou para que não se escolha o relator e se envie o Processo a 60 
Procuradoria Jurídica para novo pronunciamento, com a anuência dos demais membros. O 61 
Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado propôs que a FUNETEC forneça os 62 
certificados. Passou-se ao item 4 da Pauta; Apreciação do Projeto do Núcleo de 63 
Aprendizagem Virtual – NAV, com Parecer favorável do Conselheiro Washington César de 64 
Almeida Costa. Durante a discussão, o Professor Lafayete Batista Melo prestou alguns 65 
esclarecimentos sobre o Projeto. A Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade disse 66 
defender toda e qualquer política que o CEFET/PB adote, desde que esta tenha passado 67 
pelo conhecimento e pelo apoio da comunidade. Ao final da discussão, posto em votação, o 68 
Projeto foi aprovado à unanimidade. Passou-se ao item 5 da Pauta: Processo da Ouvidoria 69 
Geral, com requerimento do seu titular solicitando prorrogação de prazo das atividades da 70 
Ouvidoria, até a posse da próxima gestão. Após a leitura do requerimento pela Conselheira 71 
Maria José Aires Freire de Andrade, o Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado 72 
propôs que se estabelecesse o prazo de noventa dias para elaboração das normas para a 73 
eleição do ouvidor para a próxima gestão, voto acompanhado pelo Conselheiro José 74 
Arimatéa Albuquerque de Almeida que propôs, ainda, a constituição de uma Comissão para 75 
se incumbir da elaboração das normas. A Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade 76 
propôs que se encaminhasse um documento ao Ouvidor, cobrando o relatório de sua 77 
gestão. Observou que durante todo período o Ouvidor não apresentou nenhum relatório, 78 
assim sendo propôs que este seja apresentado por ocasião da próxima reunião ordinária, 79 
prevista para o dia 14 de junho, próximo. Foi votada e aprovada a proposição da 80 
Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade no sentido da apresentação do relatório no 81 
prazo proposto, assim como a prorrogação do prazo da gestão do atual Ouvidor, com vistas 82 
a elaboração das normas, conforme proposição do Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira 83 
Furtado. Com vistas a elaboração das normas para eleição do novo Ouvidor, a Presidente 84 
do Conselho sugeriu que se mandassem as resoluções nº 017/2002 e 009/2005-CD, que 85 
versam sobre a matéria.  O item 6 da Pauta: Requerimento para Concessão de Incentivo à 86 
Qualificação, foi, por ordem do Sr. Presidente, distribuído para a Conselheira Maria José 87 
Aires Freire de Andrade, para apreciação e emissão de Parecer. No item 7 - Pauta Livre, a 88 
Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade pediu para constar em ata que, por 89 
diversas vezes, pediu apoio à Presidência do Conselho com vistas à solução do Processo 90 
de interesse do servidor Djalma Farias, em razão da distância entre João Pessoa e Brasília, 91 
e pelo fato do Presidente viajar com freqüência àquela Cidade. Entretanto, até o momento, 92 
não houve nenhuma resposta ao caso, e, diante da enorme pressão que o interessado vem 93 
exercendo sobre sua pessoa, traz sua preocupação ao Conselho para que, diante desta 94 
impossibilidade, saber o qual o passo a tomar. Diante do impasse apontado pela 95 
Conselheira e sua insustentável situação, o Conselheiro José Arimatéa Albuquerque de 96 
Almeida encaminhou no sentido de se solicitar ao Presidente uma manifestação oficial sobre 97 
o Processo junto ao servidor interessado. O que não pode é o Conselho ficar responsável, 98 
aguardando indefinidamente as diligências. O Conselheiro Ricardo Rodrigues Dumont disse 99 
que a Conselheira poderia fazer a devolução do Processo, relatando o ocorrido, que o 100 
Conselho se pronunciará a respeito. A Presidente explicou que o Presidente tem 101 
diligenciado, mas o funcionário responsável pelo Setor, na UNB - Universidade Nacional de 102 
Brasília, informou que procurou a documentação,  mas, não a localizou. O Conselheiro 103 



Washington César de Almeida Costa sugeriu que o Conselho emita uma Nota para o 104 
servidor, dizendo da tramitação e das diligências que estão sendo efetivadas, devidamente 105 
comprovadas pelo Protocolo. O Conselheiro Ricardo Rodrigues Dumont encaminhou para 106 
que se discuta o Plano Geral de Ações, a Proposta Orçamentária Anual e o Orçamento 107 
Plurianual de Investimentos. A Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade disse que a 108 
preocupação do Conselheiro Ricardo Rodrigues Dumont é pertinente e comentou a falta de 109 
apresentação da disponibilização orçamentária e das finanças, para possíveis 110 
investimentos, trimestralmente, conforme aprovado em reunião deste Conselho. Lamentou o 111 
fato de que, até a presente data, não se tenha o novo Organograma da Instituição. Pediu 112 
para que a prévia do Organograma seja apresentado na próxima reunião ordinária. Propôs 113 
que fossem convidados os servidores Carlos Roberto, Diretor de Administração Financeira e 114 
Maria Claudiana Leal, Diretora de Planejamento Institucional, para, respectivamente, 115 
apresentarem o Relatório de Orçamento e Finanças e o Organograma da Instituição. A 116 
proposta foi aprovada à unanimidade. O Conselheiro Washington César de Almeida Costa 117 
informou que a Comissão constituída para elaboração do regulamento do Conselho Diretor 118 
disponibilizou, durante uma semana, a página do CEFET/PB para sugestões da 119 
comunidade. Informou que recebeu poucas sugestões, todavia de qualidade. Informou, 120 
ainda, sobre a realização de apresentação pública, no dia 8 de maio, pela manhã, onde 121 
expuseram o regulamento e colheram algumas sugestões. Disse, ainda, que a próxima 122 
etapa consistirá em acomodar as propostas à legislação, para, posteriormente, se trazer ao 123 
Conselho Diretor. O Conselheiro José Arimatéa Albuquerque de Almeida, referindo-se à 124 
participação de pessoas não integrantes do Conselho, solicitou à Presidência a devida 125 
atenção com relação às falas e sugeriu que fosse dado um direcionamento; que seja aberto 126 
aos convidados, mas, que se restrinja a um período com tempo e número de falas 127 
delimitados. Em seguida, propôs ao Conselho Diretor a aprovação de um voto de pesar ao 128 
Conselheiro Odelino de Sousa Medeiros, extensivo aos seus familiares, em razão do 129 
falecimento do seu irmão, Onésimo Jandy de Sousa Medeiros, ocorrido no dia 02 de maio 130 
de 2007. O voto de pesar foi acatado por todos os conselheiros. Nada mais havendo a 131 
tratar, a Presidente agradeceu a presença de todas as pessoas presentes e encerrou a 132 
reunião. E, para constar, eu Glavemburg Silva, secretário do Conselho Diretor, lavrei a 133 
presente ata que, sendo aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros do 134 
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